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Σπάνια μεταστατική εστία σε λοβιακό 
καρκίνωμα του μαστού: Case report και 

ανασκόπηση της βιβλιογραφίας

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η εμφάνιση μεταστάσεων του γαστρεντερικού σωλήνα από καρκίνο του 
μαστού δεν είναι σύνηθες εύρημα, συνδέεται συνηθέστερα με λοβιακού 
τύπου καρκινώματα και εκτεταμένη διήθηση της νόσου. Πιο συγκεκριμένα οι 
μεταστάσεις στο πάγκρεας και το δωδεκαδάκτυλο αποτελούν περίπου το 2% 
των συνολικών όγκων που αφορούν αυτό, συνήθως με αιματογενή ή 
λεμφαγειακή διασπορά, καθώς και κατά συνέχεια ιστού.

ΥΛΙΚΟ-ΜΕΘΟΔΟΣ

Περιγραφή περίπτωσης γυναίκας 75 ετών με ατομικό αναμνηστικό 
κακοήθειας δεξιού μαστού, η οποία υπεβλήθη σε ογκεκτομή και 
σύστοιχο λεμφαδενικό καθαρισμό, προ 4 ετών, υπό ορμονοθεραπεία 
με λετροζόλη έως και σήμερα. 
Η ασθενής προσήλθε στο τμήμα επειγόντων περιστατικών με 
αδυναμία, καταβολή, αναφερόμενα επεισόδια εμέτων από διμήνου 
και απώλεια σωματικού βάρους. 
Κατά την εισαγωγή της ήταν αιμοδυναμικά σταθερή, με ταχυκαρδία, 
ολιγουρία και εγκατεστημένη οξεία νεφρική βλάβη. Έγινε ανάνηψη με 
ενδοφλέβια κρυσταλλοειδή και μετά τη διόρθωση της οξείας νεφρικής 
βλάβης προνεφρικής αιτιολογίας και των ηλεκτρολυτικών 
διαταραχών, έναρξη παρεντερικής σίτισης. 
Ο τελευταίος απεικονιστικός έλεγχος, με FDG-PET/CT ήταν αρνητικός 
για υποτροπή ή παρουσία μεταστατικών εστιών.   

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Διενεργήθη ενδοσκόπηση ανωτέρου πεπτικού, 
αξονική τομογραφία θώρακος και άνω-κάτω κοιλίας 
και ενδοσκοπικό υπερηχογράφημα.
Από τα ανωτέρω, προέκυψαν χωροκατακτητική 
εξεργασία δ. 1,5x1,2εκ στην κεφαλή του παγκρέατος 
και το φύμα του Vater, οριακές διατάσεις 
ενδοηπατικών και εξωηπατικών χοληφόρων, 
μικροσυλλογές στον ηπατογαστρικό και 
ηπατοδωδεκαδακτυλικό χώρο, καθώς και σε όλα τα 
τεταρτημόρια της κοιλιάς, και οιδηματώδη 
απεικόνιση τοιχώματος του στομάχου, της 1ης και 
2ης μοίρας του δωδεκαδακτύλου.
Ωστόσο από το ενδοσκοπικό υπερηχογράφημα 
αναγνωρίζεται πάχυνση του τοιχώματος του 
δωδεκαδακτύλου και όχι βλάβες εκ του 
παγκρεατικού παρεγχύματος. Από μαγνητική άνω 
και κατ́ω κοιλίας, στην περιοχή του φύματος του 
Vater και της κεφαλής του παγκρέατος, 
αναγνωρίζεταιι παθολογικός ιστός σε Τ1 και Τ2 
ακολουθίες, με διαστάσεις 20χ19χιλ, απόφραξη ΧΠ 
και ΠΠ, και κυκλοτερή πάχυνση της 2ης μοίρας του 
δωδεκαδακτύλου με στένωση του εντερικού αυλού.  

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
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απόφραξης, όπως το πεπτικό έλκος. 
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ΣΚΟΠΟΣ

Η παρουσίαση σπάνιας περίπτωσης μεταστατικής εστίας από λοβιακό 
καρκίνωμα του μαστού, τέσσερα χρόνια μετά την αρχική διάγνωση.
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